

# 浅析在幼儿教育中应用信息技术的策略

苏州市姑苏区沧浪实验幼儿园 朱文华 215000

**摘要:**近年来,学前学校的教育资源和教育方法越来越受到重视。在这些资源和教育方法中,使用信息技术的幼儿园越来越多。本文在分析信息技术在教育中的应用现状的基础上,提出了信息技术在学前教育中的应用未来方向,希望对读者有所启发和帮助。

**关键词:**信息技术;幼儿园;教育教学

## 前言

现代信息技术的迅猛发展,学前教育信息化的应用也在日益突出。幼儿园教育《指南》指出,幼儿教育必须以互动和多样化的方式进行。与传统的教学方法相比,信息技术在教学中的应用不仅可以吸引孩子们的注意力,还可以让孩子们多维度了解事物的本质特征。在现阶段,我们的主要目标是更好地利用信息技术,确保信息技术更好地适应幼儿园的教育教学。

### 1. 运用信息技术进行幼儿教育的重要性

幼儿是国家发展的希望,我们对幼儿的教育必须高效且有效。首先,一般来说,幼儿园可以通过信息技术使教育活动更加活跃,作为一种新教学方法,信息技术可以激发幼儿的好奇心。这样,幼儿可以怀着极大的好奇心学习新的内容和知识,有助于增强幼儿参与活动的积极性;其次,可利用信息技术向幼儿展示更广阔的世界,并透过信息技术,满足幼儿对未来的期望和愿望,从而更好地达到我们对他们的教育目标;最后,由于信息技术的不断发展以及信息技术在教育和幼儿园教育中的持续使用,我们可以对幼儿开展更加系统和全面的教育,使幼儿能够获得更多的洞察力。同时,它也可以减轻一些教师的任务和压力,使教师有更多的精力关注幼儿的成长。

### 2. 信息技术在实际运用中的现状及问题

#### 2.1 信息技术在实际运用中的现状

##### 2.1.1 信息化观念薄弱

信息的设计和应用水平仅停留在表面上。例如,一些园长不了解信息技术在幼儿园管理中的重要作用,导致对信息的建设和使用缺乏统筹规划;一些幼儿园只注重计算机设备的建设和投资,而对信息设备功能和价值的充分利用以及信息设备的充分利用方式缺乏深入地思考和实践。

##### 2.1.2 信息化建设管理水平和使用效率低

目前,一些公立幼儿园已由政府提前投资建设校园网,但也有一些幼儿园自己采用了光纤网络的方式,还没有建立独立的门户,也没有提供教育和教育服务,这就会影响幼儿园教师之间的信息交流。此外,许多幼儿园缺乏视听教学设备,更不用说对信息技术应用的研究,这很难适应当前新媒体教育发展的需要。

##### 2.1.3 信息化人才队伍缺乏,信息素养有待提升

幼儿园信息技术的网络管理和使用水平较低,虽然大多数幼儿园教师最初学会了利用信息技术改变教材和教学方法的基本能力,但教师技能水平低下继续阻碍着信息技术应用于教育的进一步发展,甚至许多农村教师的计算机使用水平仍处于初级阶段。由于幼儿园缺乏专业性,正规的技术咨询和教师培训,这直接限制了教师使用信息技术开展教育教学。

### 3. 未来幼儿园教学活动中信息技术应用的优势

#### 3.1 激发幼儿的探索

信息技术可以提供更多的学习方法,而多元学习方法可以使幼儿对理解事物更感兴趣,这意味着幼儿的主体地位。教师利用虚拟现实技术为孩子们提供虚拟信息,帮助他们理解新事

物。使用这项技术可以给孩子们带来更多的经验,教他们更好、更深入地理解。这种自主学习过程可以极大地激发幼儿对科学的兴趣,在一定程度上鼓励幼儿勇敢地探索,培养幼儿独立学习的能力。

#### 3.2 拓展幼儿教育时空

目前,幼儿教育受到教学时间和空间的限制。孩子们离开一定的时间和地点后,很难进行更多元的教育活动。在学前教育中使用信息技术将有效地延长早期教育的时间和空间,使幼儿能够随时随地开展丰富多彩的活动。

#### 4. 信息技术在幼儿教育中的应用

在幼儿教育中使用信息技术并非易事,为了实现预期用途目标,应将信息技术系统地纳入学前教育,使信息技术成为改善幼儿教育的重要途径。

##### 4.1 运用信息技术优化活动指导

在幼儿期初期,他们的认知能力相对较弱,社会经验相对较弱,这就要求教师提供有效的幼儿教育建议,在传统的教育环境中,幼儿教育领域在信息技术的有效运用还缺乏一定的实践经验。有时简单的操作方法不能积极调动幼儿参与活动的热情。教师可以利用信息技术优势开展多样化的教育教学,并就开展的幼儿的活动提供有效的建议。

##### 4.2 加大投入,对教师进行技能培训

有效实施信息化课堂的出发点是为学前教师提供专业技能培训。幼儿园应将此视为一项教学任务,并结合幼儿学习的实际情况,使教师能够改进教育系统,确保他们的教育水平得到充分利用。加强网络信息技术在学前教育中的运用,为更好地实施信息化课堂创造良好的基础<sup>[1]</sup>。

##### 4.3 注重内容及媒介的选择应用

教师应根据不同年龄段的幼儿选择适当的信息内容。例如,在学前教育过程中,教师必须避免选择复杂的内容,选择一些生动、有趣、贴近生活、简单易懂的照片或电影作为教育内容,这不仅是为了达成教育目的,它也调动了幼儿学习的热情,因此,我们不仅要保证它的质量和价值,还要让幼儿更容易理解现代社会的应用。例如,教师应选择通过媒体发送学习内容,如照片、音频或视频。教师也可以利用这些媒体改善与幼儿的互动,这种方法不仅可以加强师生之间的感情,而且可以从信息技术中获得全方位的好处<sup>[2]</sup>。

#### 5. 结语

总之,通过信息技术提高幼儿学习的效率是当前教育体系的关键。信息技术可以使幼儿园各项教育教学活动内容更加生动和活跃。因此,教师必须充分了解幼儿的基本情况,整合信息技术和教材,利用信息技术提高教育水平。

#### 参考文献:

- [1] 孙苗.在幼儿教育中应用信息技术的要点[J].幸福家庭,2021(14):91-92.
- [2] 黄怒翔.幼儿教育中应用信息技术的策略[J].学园,2020,13(25):16-17.

